

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

— рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

4. 24.

ВІСНОК, 24. ЛЮТОГО 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 24th, 1925.

No. 24.

VOL. VII.

Президент Кулідж за визнанням Радянського Союзу

ДИПЛОМАТИЧНІ ЗНОСИНИ МІЖ ЗЛУЧЕНИМИ ДЕРЖАВАМИ І РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ БУДУТЬ НАВ'ЯЗАНІ ЦЬОГО РОКУ.

Американський уряд назначить комісію, яка поробить наступні кроки для нав'язання переговорів з С.Р.С.

ВАШІНГТОН, 21. лютого. — Дипломатичні зносини між Злученими Державами і Радянським Союзом будуть встановлені цього року, якщо радянське правительво згодиться змінити свою зовнішню політику в деяких випадках.

Правительво Злуч. Держав є готове обговорювати справу визнання з радянською владою. Часу і місця переговорів е ще не назначено, однак президент Кулідж і голова сенатської комісії закордонних справ сенатор Бора годяться на вивчення комісії для пороблення наступних кроків до переговорів.

Бора планує поїздку до Європи вневдовзі після відпочинку.

ня конгресу, я це може привести до конференції між ним і радянськими представниками, або комісія буде назначена ще перед відъездом сенатора Бора і тоді він стане на її чолі.

Сенатор Бора і інші в Злучених Державах уважають, що Радянський Союз може прийняти умови Злучених Держав, якщо Злучені Держави не схочуть вмишуватися у внутрішні справи й суверенні права Радянського Союзу.

Само назначення комісії не означає однак обіцянки визнання. Воно означає інвестицію, прийнятський крок, який, якщо би стрів таку саму приязнь зі сторони Радянського Союзу, може привести до визнання.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ В МАЙНІ В ІНДІЯНА УБИТО 51 МАЙНЕРІВ.

По убитих майнерах остало 44 вдів і 76 сиріт.

СОЛЛІВАН, Індіяна, 21. лютого. — В тутешній копальні Ситі Майн мала вчора місце експлозія газу, в наслідок чого погубило 51 майнерів. Дотер видобуто 18 тид убитих робітників.

По убитих остало 44 вдів і 76 сиріт. Підчас експлозії в копальні було 142 робітників. Майнери кажуть, що експлозія е найгіршим нещастям в історії місточка. Вона е новим ударом для населення Соллівана, яке через останні три роки зазнало безробіття й великої нужди.

Ситі Майн відкрилася була рік тому назад і умови серед майнерів вже почали були поліпшуватися.

СОЛЛІВАН, Індіяна, 23. лютого. — З Ситі Майн видобуто вже тіла всіх убитих підчас експлозії майнерів. В багатьох випадках тіла е так пошкоджені й попалені, що треба годин часу, аби їх розпізнати.

ПРЕСБИТЕРІАНЕ В СІДНІ ПОПИРАЮТЬ ДОМАГАННЯ МАЙНЕРІВ.

Майнери обстоюють при своїй міданню, щоб була переведена інвестиція сталевій корпорації.

СІДНІ, Н. С., 21. лютого. — Пресбитеріане в Сідні ухвалили серію резолюцій в справі положення тутешнього робітництва і закликають в них до створення комісії, яка розслідувала би Брітїш Емплаер Стія Корпорейшн, її фінансові методи й операції, включно з платнею й коштом проживку в дістрікті.

В резолюціях попірається також домагання майнерської юнії, щоб продовжалася платня з 1924 р. до часу оголошення вислїду комісії.

На запит міністра праці Мордока майнерська ексекутива затеграфувала до нього, що вона не змінила свого бажання, щоб була переведена докладна інвестиція корпорації.

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ В МАРСИЛІІ.

МАРСІЛІЯ, Франція, 23. лютого. — В різних частях Марсїлїї поліція перевела обласву й арештувала 5,236 осіб, з котрих 2,330 були чужинцями.

Полїція перевела арештування, щоб прочистити місто від неповаданих, яких уважають відповідальними за убійство трох осіб підчас заворушень 10. лютого, коли то прийшло до боротьби між комунїстами й католиками.

Власти хочуть не допустити до понових заворушень, коли бувший президент Мілеран приїде сюди 1. березня (марта), щоб промовляти до "Патріотичної ліги".

Полїція перешукувала ціле місто від сходу сонця до заходу і відідала всі тані готелі та приміщення в убогих ділянцях міста. Вона випитувала всіх людей, що були по півночі на вулицях міста і жадала від них ідентифікаційних паперів.

Зі всіх арештованих на поліційній стації забрано 662 особи. З них 163 будуть обвинувачені за неповиновання правилам відносно чужинців. 35 осіб посаджено до в'язниці за володіння зброєю, а трох мається депортувати. Інші арештовані зїстали випущені на волю, за реєструвавшись передним як підозрілі особи.

В цілій Болгарії проголошено воєнний стан

БОЛГАРСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЦАНКОВА БОТЬСЯ ВИБУХУ КОМУНІСТИЧНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

В боротьбі між югославською прикордонною сторожею й болгарськими бандами убито 10 людей.

БІЛГОРОД, Югославія, 23. лютого. — Югославське міністерство закордонних справ вислало ноту остерого до Болгарії на знак протесту проти нагромадження болгарських банд на кордоні.

Ноту вислано після остерої боротьби між югославською прикордонною сторожею й тими бандами, в якій то боротьбі 10 людей убито і більше як 100 ранено.

не положення в Болгарії є гірше. Підчас заворушення пляновано утворити опозиційне правительво під проводом комунїстів. Інформації про ці пляни наїшли до правительства кілька днів тому назад.

В той сам час обєднана опозиція знову зажадала від короля реїгнації прем'єра Цанкова.

Провідники опозиції стараються примусити прем'єра, щоб він прийняв допомогу уміркованої селянської партії, аби недопустити до революції, як загрожує Болгарії.

Ходять погослоски, що в гірських районах комунїсти плянують на весні революцію. Їх попірають селяне з старої партії Стамбулійського.

Після убійства проф. Мідева, новоназначеного болгарського амбасадора до Вашингтону, про нові убійства повідомляють кожного дня.

На провінції блукаючі відділи нападають на великих землевласників та їх грабують.

НАПАДИ НА ДВОРИ ПОЛЬСЬКИХ ДІДІЧІВ НА ВОЛИНІ.

Як подає львівське "Українське Слово", положення на загарбаних Польщею західно-українських землях дальше ускладнюються. Уся територія залита польським військом і поліцією. Партизанський рух не вгає.

Зі звіту "Газети адміністрації і поліції" виходить, що 27. грудня згоріла в острєжськїм повіті, на Волині, ціла мазурська колонія Лілавка. Якесь велика ватага (65 людей) напала на польський двір в Забозах, рівеського повіту, спалила його й забрала весь живий інвентар.

Опісля 7 озброєних людей зреквірували двір "Маріюфка". Та найбільша група диверзантів (650 людей) зробила напад на фільварок Юрака в Мидятині, острєжського повіту. Кількох польських поліцаїв партизани "забрали" з собою. "Українське Сowo" додає, що багато земельних власників Польщі поспішно кїдає свої укріплені фільварки та вїздіть у глибо Польщі. Останніми днями почали переносити важніші урядові політичні установи подальше від кордону. І так перенесено старство з Острова до Здолбунова.

ПЕРСІЯ ЙДЕ ПІД КОНТРОЛЮ АМЕРИКИ

БАГДАД, 21. лютого. — Звідомлення з Тегерену подають, що перський парламент затвердив назначення Рїзи Хана найвищим диктатором Персії з повними правами.

Рїза попросив парламент сформувати компетентну комісію для простудіювання економічних та фінансових реформ, предложених д-ром Артуром С. Мілсо, головою американської фінансової комісії до Персії.

Сам Рїза енергїчно попірає пропозиції місії.

АРЕШТОВАНО ЛІКАРЯ ЗА ПРОДАЖ НАРКОТИКІВ.

Вінніпегська поліція арештувала д-ра В. Дж. МекТевїша, який мав свій офіс в Бойд билдінг, за продавання наркотиків.

ПЕТЛЮРА ОРГАНІЗУЄ "АРМІЮ" В РУМУНІІ.

ПЕТЛЮРА, 16. лютого. — З Букарешту доносять, що Семен Петлюра дістав від румунського правительства дозвіл на організавання в Румунії одного корпусу своєї "армії".

СЕЛЯНЕ В МЕКСИКО ЗАБИРАЮТЬ ЗЕМЛЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 23. лютого. — За намовою червоних агїтаторів, 400 озброєних селян заняли культивовані й наводнені землі в провінції Дуранго, де їх власники шойно вложили в них 100 тисяч доларів, діставши запевнення охорони від провінціального правительва.

Президент Калес видав приказ викинути селян, однак вони кажуть, що будуть боротися за посідання землі.

В ШАНГАЮ СТРАЙКУЄ 40,000 РОБІТНИКІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 21. лютого. — В тутешніх японських бавонних фабриках страйкує 40,000 робітників. Асоціяція власників фабрик затеграфувала до головного офісу компанії в Токїо, що страйк більшали більшовики.

В АНГЛІ СТРАЧЕНО 2 ОФІЦІРІВ І 307 ЖОВНІРІВ.

ЛОНДОН, 21. лютого. — Відповідачи на запитання в парламенті, державний секретар війни сер Л. Вортінгтон Еванс заявив, що підчас великої війни в британській армії страчено двоє офіцерів і 307 жовнірів за переступства проти військового закону й дисциплїни.

НІМЦІ І ФРАНЦУЗИ ЗАКЛЮЧАЮТЬ ДОГОВІР.

ПАРИЖ, 21. лютого. — Довідомлення з півурядового жерела, що представники Франції й Німеччини прийшли до порозуміння, вислїдом якого буде заключення торговельного договору між обома державами.

Договір цей буде предложений французькому й німецькому правительству за рекомендацією, щоб вони його прийняли.

НАФТА АЛЬБАНІІ ДЛЯ ТРОХ ДЕРЖАВ.

РИМ, 20. лютого. — Газета "Трібуна" повідомляє, що нафтові поля в Альбанії мають бути розділені для експлоатації між Злучені Держави, Італію й Велику Британію.

Спір за права до альбанських нафтових піль веде Італія. Італійці уважають, що вони є виключені від експлоатації Великою Британією.

НОВИЙ ПРЕМ'ЄР ПРУСІЇ ЗРЕЗИГНУВАВ.

БЕРЛІН, 21. лютого. — Отримавши в соїмї вотум недовіри, прем'єр Прусії др. Вільгельм Марк і його кабінет зреїгнували.

ТАТАРЬОК НЕ БУДЕ ПОВІШЕНИЙ.

Гринько Татарьок, який мав бути повішений 25. лютого за убійство своєї тітки Катерини Семчинини, зїстав уласкавлений домініальним правительством. Кару смерті замінено йому на доживотну в'язницю.

ЗВІТ СЕКРЕТАРЯ МОСКОВСЬКОГО КОМІТЕТУ РОС. КОМ. ПАРТІЇ.

Індустрія в Москві збільшилася за 1924 р. на 30%, а число зайнятих робітників збільшилося з 213,000 на 288,000.

МОСКВА. — Секретар московського комітету Комунїстичної Партії Огліанов здавав звіт перед московською партійною конференцією і в ньому подав цікаві дані про розвиток ідустрії.

Огліанов заявив, що в минулому році ідустрія збільшилася на 30 проц. Число робітників, занятих в московській ідустрії, збільшилося з 213,000 до 288,000.

Дня 1. грудня 1924 р. дійсна платня в Московській губернії дійшла до 103 проц. передвоєнної. Сталій розвиток ідустрії, сказав Огліанов, привне вневдовзі до цілковитого усунення безробіття. Минулий рік зазначився інтензивною працею коло будови домів.

Положення селян в Московській губернії також значно поліпшилося. Засївна площа в 1924 р. була більша як передвоєнною. Минулого року засїяно було 566,000 десятин, а в 1914 р. всего 450,000 десятин.

Число членів у московській організації Російської Комунїстичної Партії збільшилося з 74,000 в часі дванадцятого партійного конгресу до 90,000 членів в день 1. січня 1925 р.

Велику скількість праці зроблено на полі політичної освіти партійних членів, 66,000 членів і кандидатів перейшли школу політичної інустрії.

УРЯД ЯПОНІЇ РОЗПОЧАВ БОРОТЬБУ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

ТОКІО, Японія, 18. лютого. — Японське правительво розпочало рішучу боротьбу проти комунїстичного руху в Японії.

Міністер внутрішніх справ Вакацукі предложив в парламенті законопроект, в якому пропонується від 7 до 10 років в'язниці за комунїстичну пропаганду.

На масових робітничих вічах, скликуваних соціалїстами,

зібрані ухвалюють протести проти згаданого законопроекту та проти переслідування комунїстичного руху.

Реакційна преса кауає на факт, що від часу заключення японсько-радянського договору, комунїстична пропаганда в Японії сильно збільшилася. Вона закликає правительво до звільнення комунїстичного руху, як незвичайно шкідливою для японської держави.

СОЦІАЛІСТИ ПРОТИ ВІДШКОДУВАННЯ ПРОМИСЛОВЦЯМ РУРЦІНИ.

БЕРЛІН, 18. лютого. — Німецькі соціалїстичні послы осуджують федеральне правительво за те, що воно виплатило промисловцям в Рурцині 750 тисяч доларів як відшкодування за втрати, які вони мали понести наслідком французької окупації Рурцини.

Послы кажуть, що рурські промисловці не понесли втрат по війні, але ще зробили зиск, і на доказ цього подають оповіщення рурського магната, власника копальні і фабрик

Августа Тїссена.

Тїссен, розписуючи позичку на 12 мільонів доларів, обчислює своє майно на 125 мільонів доларів, хоч перед війною воно вносило всего 50 мільонів доларів.

Соціалїстичні послы кажуть, що коли Тїссен збагатів так підчас війни й по війні, то й інші промисловці в Рурцині також збагатили і їм не потрібно давати відшкодування коштом зубожлого німецького населення.

МІТІНГ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Минулого четверга безробітні у Вінніпегу мали свій мітінг в Лейбор Темпл, на якому ухвалено резолюцію, що безробітні відмовляються йти працювати на фарми за менше як \$25 на місяць.

На мітінгу промовляли т-ка Ф. Костенс з Торонто, яка була деєгаткою на соціально-е-

кономічній конференції жінок-робітниць у Вінніпегу. Вона заявила, що в Торонті е організованих 3,500 безробітних і вони видають навіть свою газету. На чолі безробітних стоїть А. Е. Смит, бувший посол до манїтобського парламенту з Брендону, і він редагує газету безробітних.

ДО СХ. ГАЛИЧИНИ ПРИЛІТІЛИ БУЗЬКИ.

Галицькі газети доносять, що до села Глухович львівського повіту прилетіло 12 бузків. Вони сидять в своїх гніздах, але залітають на подвір'я, коли господарина дає курям

їсти й разом із дробом живляться. До Чижикова біля Львова вернули також бузки. З Відня повідомляють також про поворот бузків.

В Галичині тепер в полудне тепло наче в літі, але ночі й ранки ще добре морозні.